TD23 (corrigé)
Rupture d’un pipeline

Question 1
On pourra écrire I’équilibre d’une demi-section de tube :
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Question 2 L’hypothése est forte ! Mais cela permet d’introduire le concept de
rupture par chargement limite dans la zone fissurée.
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Question 3 Jai choisi de garder la forme complexe de K;(a,a/e) pour souligner
que tout n’est pas analytique ! Bien souligner que

Kr = 0.6y/mag(a/e)og = Y+/maoy

qui est la forme classique mais avec Y exprimé comme une fonction du rapport
a/e. La solution est bien sdr triviale :
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Question 4 1l s’agit ici (et en 5) d’introduire le diagramme FAD (Failure Access-
ment Diagram). Il faut que py, = p.. Donc
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Question 6

Avec la courbe épaisse indiquée sur le graphe on trouve : o = 4.8 et C =
6.31079 pm.MPa—®.m~/2, Attention aux unités !
Question 7 La loi de Paris donne :
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ap peut étre calculée en supposant : (i) rupture par charge limite, (ii) rupture par fis-
suration brutale. Il faut bien sdr retenir la valeur la plus petite : ag = min(ak, a%)
avec afz solution de pmax = pr, et a%, solution de prax = pe.



